

协和大道北延线建成通车 和顺路二段断头路已打通 华府片区出行更快捷了

2月16日,记者获悉,双流区华府片区配套道路的协和大道北延线已建成通车,和顺路二段断头路已打通,实现了片区道路串联成网,交通出行更加便捷和通达,让群众拥抱更高质量的生活。

“过去这条路中间有一个高压线铁塔,为了方便周边居民出行,把这条路纳入了协和大道北延线一期施工,经过多次协商后,去年4月完成高压线铁塔的拆除,去年8月底打通了这条断头路。”华府片区配套道路现场负责人廖迎春介绍,断头路的打通,让周边居民到19号线温家山地铁站更便捷,开车出行到周边区域也更方便。

虽然断头路只有140米,却方便了西派国樾、保利叶语等周边住宅小区居民的出行。记者采访了步行前往温家山地铁站的吴先生,他说,“以前坐地铁必须绕行,开10多分钟的车才能到达,现在只需步行几分钟就可以到达,对于上班族来说确实方便很多。”

从和顺路二段往协和大道前行,便是去年底新建成的协和大道北延线。平整的人行步道、整齐的树池框、清晰的地面标识以及宽敞的机动车道等映入眼帘,整条道路焕然一新。协和大道北延线南起和顺路、北止警校路,道路全长2025米,为双向6车道,两侧规划非机动车道。

“以前从华府片区到怡心湖片区主要是依靠黄龙大道和华府大道通行,现在中间增加了一条协和大道延长线,这条路通车后完善了华府到怡心湖片区的交通路网结构,提



高了区域交通的通行效率,极大地方便了周边居民出行。”

采访中记者了解到,华府片区聚集了棠湖柏林镇、宏达世纪丽景、西派国樾、保利叶语等多个住宅小区,常住人口10万人左右,周边居民对配套道路的推进十分迫切。如今,随着华府大道、黄龙大道、货运大道、协和大道北延线“四纵”骨架的串联成网,同时开通了S97、833、S98公交线路,还可乘坐5号、19号地铁,为区域交通的便捷性和安全性提供了有力保障。

据悉,除了已建成的道路外,目前怡心街道还有怡心湖片区开发项目双黄路配套设施建设、华府大道提升工程、协和大道东侧(剑南路至五环路)综合提升工程等多个改造工程正在紧锣密鼓地进行中,为怡心片区构建四通八达的交通网奠定根基。

梁娟 成都日报锦观新闻记者 陈方耀 文/图

四川将构建“四廊”打造“五道”

上接01版

“四廊”“五道”如何建?

根据该方案,将新建普通国省干线500公里以上、农村公路200公里以上,实现“四廊”主骨架普通国道基本达到二级及以上技术标准,普通省道基本达到三级及以上技术标准。旅游化改造约500公里,“四廊”主题鲜明,系统提升旅游服务功能,“五道”特色突出、风格连贯,有效彰显旅游价值。

同时,强化生态环保和路域景观设计,推进绿色公路建设,增设一批充电设施,探索完善管养制度,完善安全应急预案。持续完善区域交通指示标志、充电桩等旅游服务设施,结合低空经济发展,探索拓展空中短途运输接驳、低空旅游等服务,推广个性化、定制化的运输服务模式,持续丰富交通文化旅游产品,不断完善游客在途服务品质。

从2025年到2027年间,四川将强化“四廊”“五道”区域路网与机场、火车站的衔接转换,高质量推进高速公路建设,支撑游客在客源地与大蜀道文旅资源间便捷高效进

成都日报锦观新闻记者 李霞

报废旧车买新能源车 补贴2万元

上接01版

《实施细则》所称乘用车是指在公安交管部门注册登记的小型、微型载客汽车。补贴对象须同时满足报废的旧乘用车所有人、购买的新乘用车所有人和报废更新补贴申请人须为同一位消费者;在一个自然年度内,每位个人消费者最多享受一次汽车报废更新补贴,就同一辆新乘用车只能选择申领汽车报废更新补贴或者置换更新补贴;报废的旧乘用车须在2025年1月8日前登记在申请人名下;在补贴申请审核期间,购买的乘用车应登记在申请人名下。

值得关注的是,就2024年政策衔接《实施细则》进行了说明——对在2024年7月25日至2024年12月31日期间,仅部分取得报废的旧乘用车《报废机动车回收证明》《机

成都日报锦观新闻记者 胡瑰玮

车注销证明)和购买的新乘用车《机动车销售统一发票》和《机动车登记证书》,并在2025年2月28日前全部取得4类证明的个人消费者,可纳入2025年汽车报废更新政策支持范围,并计入2025年当年享受补贴次数,相应报废的旧乘用车和购买的新乘用车应符合《通知》有关要求。

申请方式

手机端:通过微信、支付宝、抖音、云闪付4个平台首页搜索“汽车以旧换新”小程序,或直接扫描“汽车以旧换新”小程序二维码,进入申请页面

电脑端:登录“全国汽车流通信息管理系统”网站(http://qclt.mofcom.gov.cn),点击“汽车以旧换新”专题,进入申请页面

突破“屏”颈

前瞻布局,积极拓展新一代半导体键合设备研发。

“当下芯片制程逼近物理极限,想要继续追求芯片的高性能,半导体3D封装是全球各大厂商的共同选择,而半导体键合技术正是3D封装的核心所在,正处于发展风口。”刘林表示,在人工智能、大数据、5G通信等新兴技术蓬勃发展的当下,各行业对芯片性能的需求日益攀升,半导体键合技术的重要性也愈发凸显。

据介绍,当前环诚智能正积极开展先进键合设备研发攻坚,并计划到2027年交付首台8英寸以上3D封装键合设备,成为在该领域的国内头部企业。

随着研发提速,企业也受到了资本市场的关注。今年1月,环诚智能获得了来自成都技转智达基金的A轮融资,发展动能再次增强。

值得一提的是,环诚智能所在的新显智造产业园已成功吸引了迪普、莱普科技、乐金化学、中科明星、澳腾光电等企业,覆盖显示器件生产制程设备、背光模组、OLED发光材料、光模块等多个新型显示产业链环节。“这为企业未来发展提供了更大市场空间和机遇。”刘林说。

成都日报锦观新闻记者 吴怡霏 受访企业供图



缓交假期作业已是“常规”

成都娃娃 放松心情 开心报到

2月16日,春寒尚未散尽,成都各个校园却已被青春的热情点燃。交作业、领新书、展望新学期……按照安排,成都各学段的同学到校报到,为17日的正式开学做适应性准备。今年开学报到有哪些新鲜事呢?记者进行了探访。

“已经是施行很久的常规,开学报到这天,我们不会催着孩子们交作业的。”成都市优秀班主任、锦江区特级教师、天涯石小学四年级班主任徐珂老师说,自己会问孩子的作

业情况,但是会同时告诉他们开学后也可以继续完成作业。

记者从多所学校了解到,如今“开学报到必交假期作业,不交作业不能报到”的情况已大大改变,“缓交假期作业”在许多学校或班级已成常规。不少老师却告诉记者,不强制交作业后,对班级作业完成情况没有太大的影响,同学们开学的心情会更放松,也会更主动地说明未完成原因,还会自觉表示会继续完成。

去年春季开学,成都曾专门发布通知,明

确了开学后的一系列措施,其中特意提到“开学后两周内为‘作业缓交期’”。虽然此后并未专门发文规定,但这项措施却默默地在各学校成了“常规”。一年多过去了,“缓交作业”这项措施,不仅让同学们更好地适应新学期,还有了意外的收获。一位中学老师表示:“同学们对开学紧张、焦虑、反感等不良情绪,现在少了许多。”

成都日报锦观新闻记者 赵子君 受访学校供图

疾控中心提醒: 开学注意预防流感

立春之后,乍暖还寒,成都市各大中小学开学,疾病预防十分重要。

据了解,自2024年5月开始,四川省疾控中心在每个月的第二周发布流感分级预警,并为公众提供流感防控建议。本月省疾控发布的数据显示,成都市(代表平原地区)的流感等级为IV级,处于流感活跃期。针对当前指数水平,省疾控中心提醒,广大市民需做好日常防护:勤洗手,打喷嚏、咳嗽时用纸巾或袖子遮住口鼻;避免带病上班上课;尽量避免接触流感病例患者;鼓励市民接种流感疫苗。

成都市疾控中心昨日发布了相关健康提示,提醒家长,除诸如病毒以外,也要注意预防流感病毒。“接种流感疫苗是预防流感的有效手段。”市疾控专家提醒,流感病毒抗原性易变,单次接种不能获得持久免疫力,每年接种流感疫苗可有效降低流感发病。对于之前没有来得及接种流感疫苗的人群,现在接种仍能有效降低感染风险。

成都日报锦观新闻记者 胡瑰玮



进入教室后,班主任精心为同学们准备了迎新礼物,这些暖心的举措让同学们倍感亲切和温暖。虽然王智行因配音“申小豹”而成为焦点人物,但他在假期里不仅充实参与课外活动,也未曾疏忽学业。新学期伊始,王智行也将继续平衡学业与兴趣,迎接更多的挑战。

成都日报锦观新闻记者 谢函颖 摄影 胡大田

“申小豹”返校

随着电影《哪吒之魔童闹海》(以下简称《哪吒2》)热映,幕后配音演员也备受关注。值得一提的是,其中“申小豹”这一角色的配音演员,正是成都市武侯区领川外国语学校(以下简称“武侯领川”)的初二学生王智行。

昨日,正值成都中小学的报到日,武侯领川特别策划了一场充满“哪吒”元素的开学仪式。王智行也带着新学期的期待与挑战,回归校园生活。

清晨7点,武侯领川学校的校长和行政人员早早等在校门口,迎接每一位返校的学子。随着《哪吒2》的热播,王智行凭借“申小豹”这一灵动的配音形象,成为大家热议的焦点。“申小豹”回到校园开启新学期生活,也吸引了无数目光和祝贺的声音。

校园内弥漫着浓浓的“哪吒风”。武侯领川为学生们精心准备了“哪吒”“申小豹”等经典角色的人形立牌,每一位学生走进校园时,都能感受到浓厚的文化气氛。王智行也成为学生们争相合影的焦点,大家对新学期充满了期待,校园氛围轻松愉悦。

成都又一批学校将在年内上新

新学期伊始,不少学校也在刷新进度。

16日上午,记者来到都江堰市重点民生工程——滨江小学项目建设现场,项目经理石帅向记者介绍说:“160多名工人在大年初十就已经全员到岗到位,大家争分夺秒促生产,全力以赴推进项目建设,确保今年6月单体竣工,秋季学期开学前全面建成投用,让孩子们高高兴兴上学。”

据了解,滨江小学建设是2025年度都江堰市十大民生实事项目之一。该校地跨都江堰市奎光塔街道办勤俭社区和聚源镇大合社区,总投资11990余万元,建筑面积约20000平方米,该项目规划建设教学楼、行政办公楼、生活服务及辅助用房等6栋功能建筑,并配备体育馆以及足球场等设施。学校规模将达到36个班,新增学位1620个,还将设立多功能教室,满足学生多样化的学习生活。整个项目建成后,将有效缓解都江堰市主城区小学学位供给压力,能够有效满足区域内群众对家门口好学校的需求。

“项目涵盖新建综合楼、食堂改扩建以及迁建应急用房3部分。新建综合楼设有阅览室、多功能教室及室内篮球场,将有力促进学生个性和特长发展。食堂扩建则为全校师生打造更舒适的就餐环境。”双流协和实验小学改扩建工程项目主管付海介绍称,目前该项目主体结构已全部完成,正在进行二次装修。



双流协和实验小学改扩建工程效果图。

后续施工中,施工方将优化组织施工,确保今年8月全面交付校方使用。

成都列五附属实验学校建设工程项目位于成华区双桥路以南,建设内容为改扩建列五联中,拆除其余建筑并新建校区,含教学楼、实验综合楼、食堂风雨操场综合楼、空中连廊、地面架空层、地下停车场等相关配套设施工程。项目目前正在进行主体施工、安装及

装饰装修,预计2025年底完工。

与此同时,在怡心湖片区,成都树德中学怡心湖学校的相关项目工作也正加速推进。这所学校由成都树德中学与双流区人民政府合作创建,学校紧邻怡心湖,环境优美,配套设施完善。据了解,成都树德中学怡心湖学校计划于2025年9月开学。

成都日报锦观新闻记者 袁弘 赵子君 文/图